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Comité Directeur Ligue de Bourgogne 
Procès-verbal N°05-2007/2008 
Vendredi 18 Janvier - AUTUN 

 
La séance est ouverte par le Président, qui après avoir présenté les excuses de certains élus, renouvelle ses vœux pour 
2008. Il demande d’avoir une pensée pour Robert BISELLO qui nous a quittés le 03 décembre à l’âge de 64 ans des suites 
d’une maladie, en rappelant tout ce qu’il a fait pour le basket bourguignon.  
Il signale également la disparition de Josette Bernard de St Apollinaire. 
Le comité adresse ses félicitations à Laetitia et son conjoint pour la naissance de la petite Lou-Ella née le 21 novembre. 
 
MEMBRES PRÉSENTS : Mmes CUENOT, MORIAUX, THARREAU 
MM ARRIAT, BOUCHY, BOULAY, BRIERE, BUSSELIER, COUCHARRIERE, CUENOT, DEPIERRE, GOUT, 
JACOTOT, NOUAIL, POUPENEY, RATAJCZAK, REBOURG, PRUDON. 
MEMBRES EXCUSÉS : Mme BILLAUT, MM DESBOIS, LIEMANS, MARGUERY, MATA, MORIAUX, PETIOT, 
Docteur MEURDRA, GAVIGNET 
MEMBRES ABSENTS : MM MAILHABIAU, PETITE, THEPENIER. 
INVITÉS PRÉSENTS : MME FOULLOY, MM LE BIGOT, ROUX, TRAVELY. 
INVITÉS EXCUSES : MLLE DESVIGNES, MM VAUDET, PERRIGAULT. 
 
 
1- ACTIVITES PRESIDENT/ SECRETAIRE  
 
Le Président Bernard DEPIERRE nous fait part : 
• Du nombre de licenciés dans notre ligue qui est inférieur à celui de l’an dernier à la même époque, et compte sur les 

efforts des départements pour remédier à cette baisse (voir paragraphe 2). 
• De sa rencontre avec le nouveau Directeur Régional Jeunesse et Sports M.Christian PELLETIER . 
• De la réunion concernant le CNDS où il a assisté avec M. MARGUERY, et demande à tous de remplir le dossier reçu 

afin que le basket puisse bénéficier de subventions tant pour le fonctionnement que pour les installations ou matériel, 
sans oublier les priorités pour le sport féminin et le sport handicapé. La somme à distribuer est supérieure de 5% à 
celle de l’an dernier. 

• De l’aide accordée par l’Etat à la ville de Macon pour la construction de la salle de sports. 
• De la venue du Président Fédéral au Creusot le 19 décembre pour la labellisation de leur école de mini basket.  

Mme MORIAUX fait part du nombre restreint de personnes présentes à la conférence que le club avait organisé la 
veille à Montchanin. 

• Match de gala de l’équipe de France féminine handisport le 08 décembre à Bourbon Lancy. 
• De l’absence momentanée du Président du CROS M. PAPET à qui l’on souhaite un prompt rétablissement. 
• Congés maternité secrétaire : Le retour de Laetitia JOUILLE est prévu le 19/02, il a donc été convenu de prolonger le 

contrat de Anaïs DESVIGNES jusqu’au 29 février. 
 
Remerciements aux élus qui représentent ou ont représenté la ligue dans les différentes manifestations auxquelles le 
Président a été convié. 
 
A.RATAJCZAK rappelle quelques points : 
• Renvoi au comité de Côte d’Or de la facture de la licence du CTS F.PERRIGAULT. 
• Diffusion des infos : il est rappelé aux membres des commissions de ne pas divulguer les décisions prises lors de 

réunions avant la parution des PV ou la notification de celles-ci. 
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• L’organisation de la Nuit du sport par l’OMS à Dijon ce soir. La Ligue est représentée par M. MARGUERY et 
H.LIEMANS. 

• Groupe projet développement territorial : Suite à la volonté des fédérations sportives de mieux structurer leur stratégie 
de "développement territorial", le CNOSF lance un projet expérimental d'accompagnement à la mise en place de 
collaborations interfédérales à l'échelle des territoires, qui doit aboutir à la mise en place de "plans concertés 
d'animation régionale". La problématique de l'utilisation des installations et équipements sportifs sur lesquels certaines 
fédérations sont en concurrence représente un enjeu important. Ce projet concerne les 4 fédérations utilisant des 
gymnases: Basketball, Handball, Volleyball et Badminton. Accompagnement prévu par un prestataire (EXTEL) durant 
la durée de l'étude (6 mois) 2 régions tests: Centre, Bourgogne. A.NOUAIL est délégué sur ce dossier par la FFBB et 
la Ligue. Il sera secondé par H.LIEMANS au niveau de la Ligue. Ils ont participé aux deux premières réunions sur le 
sujet. C’est un projet important et la Ligue doit s’investir. 

• Vidéo projecteur C.T.J : ce matériel a été volé dans la voiture du CTS une plainte a été déposée et il est demandé de 
suivre ce dossier avec les assurances. 

• Rappel : déplacements aux réunions, dans la mesure du possible se regrouper afin d’éviter les frais. 
• Site internet : comme cela a été demandé les clubs peuvent nous transmettre des informations pour alimenter le site de 

la Ligue et développer la communication. 
• Jetix partenaires des écoles de Mini Basket : tous les comités ont été informés du nouveau partenariat avec la FFBB. 
• Fiche de procédure discipline : il est rappelé que l’élaboration de cette fiche a été demandée à la commission 

concernée. 
 
Infos fédérales par A.NOUAIL : 
• Licences au 11/01/2008 

440000 (manque 17000 pour être au niveau de la fin de saison 2006/2007). 
2084 clubs soit 41,2% ont saisi des licences dans 93 comités différents. 
47 comités sur 102 enregistrent actuellement une baisse du nombre de licences. 
Rappel: les Comités Départementaux doivent impérativement avoir en leur possession les certificats médicaux et le 
engagements d'assurance pour délivrer les cartons de licences. 

• Arbitres 
Nouvelle loi du 23/10/2006 donnant aux arbitres un statut de "travailleur indépendant". 
Discussion en cours avec les arbitres haut niveau (PROA / PROB) qui ne sont pas satisfaits de leur situation actuelle 
Les arbitres toucheraient une indemnité et seraient remboursés aux frais réels. 
Cela entraînerait une augmentation des frais d'arbitrage pour les divisions concernées. 
Ces dispositions seraient applicables en début de saison 2008/2009 avec convention pluri-annuelle (3 / 4 ans). 

• Equipes de France 
Présentation des conclusions des 2 groupes de réflexion (débats + arrêt des profils). 
Les entraîneurs des équipes de France seront connus le 12 février. 

• Développement durable 
Le Ministère souhaite inciter et accompagner les fédérations sportives pour une prise de conscience de leur impact sur 
la production de gaz à effet de serre. 
Cela pourra nous amener à revoir l'organisation de nos compétitions. 

• Commission sportive 
2 groupes de réflexion mis en place pour une évolution des coupes de France masculine et féminine  
CFAMC. 
L'application de la charte d'arbitrage préoccupe beaucoup de comités départementaux. 
Rappel: les AG départementales ont décidé les divisions à désignation. Un vrai débat devait avoir lieu à cette occasion 
afin de savoir à quel niveau mettre le curseur. 
La charte prévoit 1 arbitre par équipe jouant dans ces divisions. Si le club est en infraction (exemple 1 seul arbitre 
manquant), toutes les équipes jouant dans les championnats à désignation seront sanctionnées (- 1 point) 
Les comités d'une même ligue peuvent ne pas être dans une situation égalitaire si le curseur a été mis à des niveaux 
différents. 
Nota: en règle général, le coefficient appliqué pour la mise à disposition des arbitres à l'échelon supérieur est de: 
département / ligue = 1,2, ligue / zone = 1,3 

• Les joueurs étrangers dans les championnats de France 
Nos règlements fédéraux doivent être adaptés au regard de la réglementation européenne 
Nous devrons toutefois défendre la formation "locale". 
Rappel: il n'y a plus de carte de séjour de 10 ans pour les joueurs EEE (pour les hors EEE la règle continue de 
s'appliquer). 
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• Contrôle de gestion 
Point sur la situation des clubs à fin novembre 2007. 

• Championnats de France jeunes 
L'engouement pour cette compétition est de plus en plus important. 
Un groupe de travail s'est réuni pour analyser les critères retenus pour le choix des clubs participants. 

• Finales des coupes de France les 17 et 18 mai à Bercy 
Organisation en parallèle d'une animation Basket sur le parvis de Notre Dame. 

• Informatique 
La gestion sportive va être transférée sur le net avec période de test de janvier à juin 2008. Les gens pourront plus 
facilement travailler à distance. Les ligues et CD auront un accès sécurisé. 

• Finances 
La trésorerie fédérale est bonne à fin décembre. 

• AG Fédérale le 28 juin 2008  
Toutes les réunions se dérouleront au centre international de Deauville. 

 
2- EFFECTIF LICENCES   
 

SAISON 2006/2007 au 18/01 2007/2008au 18/01 différence % 
CD 21 3 024 3 020 -4   -0,13   
CD 58 1 076 1 114 38   3,53   
CD 71 4 897 4 903 6   0,12   
CD 89 1 463 1 406 -57   -3,90   
Ligue 10 460 10 443 -17   -0,16   
FFBB 441 933 441 656 -277   -0,06   

 
3 - SPORTIVE   
 
Seniors 
• Félicitations à l’équipe de CHALON (EM) qualifiée pour les 32éme de finale de la coupe de France  
• Courrier de la Mairie de St Rémy concernant l’indisponibilité de la salle ce week-end. 
• Liste des brûlés CSLD : BERNARD Laurent remplace GRANDJEAN Alexis. 
• Rencontre PM N° 632 du 09 décembre 2007 opposant DA DIJON 21 à PLOMBIERES, 

- Attendu que le club de DA DIJON 21 avait quatre joueurs licenciés M, le règlement en autorise trois 
maximum d'où le match perdu par pénalité, 

- Attendu que c'est la deuxième pénalité cette saison. 
 

Par ces motifs, le comité directeur du 18 janvier 2008 décide: 
FORFAIT GENERAL DE DA DIJON 21 catégorie PM 

L'amende prévue de 350 € devra être réglée sous 8 jours par DA DIJON 21. 
 
Jeunes 
Après propositions de la commission sportive, le comité directeur décide pour les rencontres suivantes : 
• CF 135 du 15/12 CHARNAY-MACON / AG SEURRE. 

Rencontre à rejouer le Samedi 02 février à 17H  
RAPPEL LES CLUBS NE SONT PAS AUTORISES A PASSER AU DELA DE LA COMMISSION. 

• MM 186 du 01/12 ES CHALON / CS AUTUN (match arrêté) 
Résultat acquis sur le terrain ES CHALON 84 / CS AUTUN 75 et confirmation des FT aux joueurs CLOCHET et 
DETIVOL. 

• CM 454 du 15/12 PRISSE-MACON / JDA DIJON (échanges verbaux en fin de rencontre) 
Résultat acquis sur le terrain  PRISSE-MACON 74 / JDA DIJON 53 et confirmation des FT aux joueurs FOURNIER 
et PELLETIER. 

• CF 134 du 15/12 USC MONETEAU / E. CHARNAY-PRISSE  
Attendu que l’équipe de CHARNAY a été victime d’une panne de véhicule à 70 km de MONETEAU 
Attendu que sportivement le club de MONETEAU à accepter de reporter la rencontre en fonction de la disponibilité 
du gymnase 
Attendu que d’un commun accord les deux clubs ont proposé de rejouer le match  
La rencontre est fixée au samedi 02 février à 16H30 à MONETEAU. 
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• CF 114 du 06/10 CHALON BC / SEURRE  
Enquête sur la qualification de la joueuse GUILLET Coraline licence 3930365. Après vérification cette joueuse était 
régulièrement qualifiée et surclassée. Résultat acquis CHALON BC 67 / AG SEURRE 39 

• BM du 12/01 CSLD / CHARNAY 
Suite à une annotation du club du CSLD feuille transmise à la commission discipline. 

 
F.BUSSELIER fait remarquer qu’il serait bon de revoir le déroulement du championnat Cadets avec de longs 
déplacements et très onéreux pour certains clubs. 
 
 
4 – CRAMC  ANNEXE 1 
 
Championnat Benjamins 
Après avoir fait un point, il est constaté que la majorité des clubs prévoient deux jeunes sur ces rencontres. Un courrier 
sera transmis aux clubs afin que les noms de ces officiels soient transmis à la Ligue au plus tard le mercredi avant la 
rencontre. 
 
Le Président B.DEPIERRE rappelle tout l’intérêt qu’il porte à la mise en place d’un CFA ARBITRES et compte sur la 
CRAMC pour activer le projet. 
 
 
5 – JEUNES ET TECHNIQUE  ANNEXE 2 
 
Le Président D.ROUX informe que l’ES CHALON s’est vu confier l’organisation des Trophées du futur et une réunion 
est prévue avec les commissions technique et arbitre pour la mise en place d’un colloque entraîneurs recyclable. 
 
Statut de l’entraîneur 
D.ROUX demande aux départements de mettre en place très rapidement les soirées techniques pour le recyclage des 
entraîneurs en non conformité à ce jour, comme le prévoit le statut. 
C.MORIAUX demande à la CRAMC que les arbitres vérifient que les entraîneurs inscrits sur la feuille sont ceux présents 
sur le banc. Elle rappelle l’article 14.1 du statut de l’entraîneur (page 73 annuaire de la Ligue) 
 
D.ROUX nous expose le projet de la commission concernant la création d’un emploi tremplin.  
 
 
6 –STATUTS ET REGLEMENTS   
 
Il est rappelé que les vœux des clubs pour l’AG Fédérale 2008 doivent parvenir à la ligue avant le 31 mars par 
l’intermédiaire des comités. 
 
 
7 - FINANCES  
 
Son président convoquera sa commission courant février et demandera aux Présidents des commissions de lui 
communiquer leur budgets et actions à prévoir pour débattre des orientations budgétaires au prochain bureau. 
L’étude de la création d’un poste « cadre technique » sera étudiée, B.DEPIERRE demande de bien tenir compte de la 
pérennisation de ce poste après la fin du versement des aides de l’état. 
 
 
8 - PRESSE  
 
Il est urgent de mettre au point la rencontre Presse / Ligue à l’occasion de la rencontre JDA DIJON / ES CHALON et 
J.BOUCHY est chargé de la démarche. 
 
9 - PROMOTION/DEVELOPPEMENT   
 
H.LIEMANS s’occupe de la mise au point de la soirée des trophées qui se déroulera le soir de l’assemblée générale. 
Il demande aux quatre comités quelle est leur position sur les deux points suivants : 
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1/ Accord des CD pour qu'ils déterminent eux-mêmes leurs propres membres à honorer, 
2/ Accord sur le principe de la tenue d'un stand départemental et envoi des idées 
 
 
10 - BASKET ECOLE  
 
H.COUCHARRIERE prévoit une réunion dans le mois qui vient. 
F.BUSSELIER demande si l’information concernant le soutien financier du CNDS aux activités périscolaires pour 
l’accompagnement éducatif dans les collèges en zone d’éducation prioritaire, est passée dans les comités. 
 
11 – DIVERS  
 

- commission Médicale RAS (absence de représentant) 
 

- commission Salles RAS (absence de représentant) 
 

- commission Formation Mme CUENOT  n'avait rien à signaler 
 

- Annuaires : la Ligue a reçu les félicitations de M MAININI pour la réalisation des ses annuaires. 
 
Changements de coordonnées : 

• Gérard PRUDON Résidence Joachim DUBELLAY 67 A Rue Général Giraud 71100 CHALON/SAONE 
• EBFN M. JACQUES Fabien 1 Bis Route de Vauzelles 58600 FOURCHAMBAULT 
• CURGY BASKET Salle Fernand Billard 71400 CURGY mail  basket.curgy@orange.fr 
• BC ETANG : M.DUMONTET Pascal 6 Rue des Violettes 71190 ETANG/ARROUX Tél. 03.85.82.21.70  

mail aurelie.devigne@hotmail.fr  
• AL CHAROLLES  Mme ROUX 03.85.24.21.05 

 
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21 h en rappelant que la prochaine réunion de Bureau est prévue le 29 
février 2008 à Autun. 
 
 Le Président,    Le Secrétaire Général, 

 Bernard DEPIERRE.    Alphonse RATAJCZAK. 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
PJ : ANNEXES 1 à 2, Comptes clubs 
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ANNEXE 1 
CRAMC 

COMPTE RENDU  REUNION  CRAMC 
Lundi 14 Janvier 2008 à Autun 

 
Présents : Mesdames V. FOULON et S. THARREAU 
Messieurs JC. BRIERE, G. ALONSO, R. LEFFET, S. FEL, A. MATA, C. DESBOIS,  
M. MARGUERY, F. POUPENEY,  
 
Excusés: Madame AM. BILLAUT 
Messieurs K. KILIC, P. GAUCHER, A. CASTANO, JC. FEVRE, D. BLOT 
 
STAGES ARBITRES 
 
Stage de zone  
* Lyon du 4 au 6 janvier 2008 
* 4 arbitres présents par Ligue : Messieurs THEPENIER, RIDA, BOISSARD et  LALANNE 
* Un seul arbitre a été retenu, H.  THEPENIER 
Détection Filière Espoirs 
* Espoir 1  : TIL minimes National à Ronchin du 30 avril au 4 mai au matin 
* Espoir 2  : Formation axée  sur la technique à Chartres du 12 mai à 14h au 15 mai à 12h 
* Espoir 3  : Finale de championnat de France universitaire à Poitiers du 3 juin à 14h au 7 juin au matin 
Stage de potentiel 
* Nous devons désigner deux arbitres. 
* Nous proposons  M. CHAGRIN. Un  2ème nom sera à fournir rapidement 
Stage de formateurs d’arbitres : 
* Date   : du vendredi 14/3 au dimanche 16/3  à DIJON 
* Encadrement : Y. Jeanneau 
* Invitation   : Adressée par la CRAMC aux arbitres, entraîneurs, joueurs, OTM, 4  

  Présidents des  CDAMC  4 Présidents des  comités 
* Participants : 16 maximum 
Stage mi-saison : 
* Date   : Les 23 et 24 février  
* Lieu   : CRI à DIJON 
* Encadrement : Stage sous la responsabilité totale de S. Fel. 

  R. LEFET,  JC FEVRE, V. FOULON, K. KILIC, H. THEPENIER,  
  G. MICHON + évaluateurs 

 Une réunion préparatoire de l’encadrement est à organiser avant le stage 
* Participants : Les présidents de CDAMC doivent fournir des noms de jeunes arbitres dans la pratique (au moins deux 
ans de pratique)  courrier au départ de la ligue. 
Sont conviés les arbitres qui ne se sont pas recyclés au stage de début de saison; noms fournis par   JC BRIERE 
(convoqués le samedi)     

D’autre part Mr MOKADEM Mohamed suite à la décision de la commission de discipline sera 
invité à ce stage 

 
 
STAGES et FORMATION OTM : 
 
Demi-journée de formation dans l’Yonne : (cf compte rendu de la formation) 
* Date  : Le 8 décembre, de 14 à 18 heures Moneteau 
* Encadrement : PA. Quincy, J. Farcy et S. Tharreau 
* Participants : OTM du département de l’Yonne 
Stage de formation mi-saison  
* Date  : vendredi 25 janvier de 19h30 à 22h 
* Lieu  : Beaune 
* Encadrement : OTM Haut niveau 
* Participants : OTM championnat de France 
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Comme toutes les saisons, une soirée de formation est organisée afin de faire le point à mi-parcours : évaluations, les 
désignations, différents thèmes à préciser en fonction des problèmes rencontrés sur les différentes rencontres….  
Préparation  et formation pour examen OTM régionaux : 
* Les soirées de formation ont débuté la semaine dernière, jeudi 10 janvier à Dijon. 
Les séances se dérouleront tous les quinze jours, le jeudi soir, sur Dijon et Chagny, et ce de manière alternée. 
* Candidats inscrits : 6 de la côte d’or, 6 de la Saône et Loire et un de la Nièvre. 
* Nous devrons prévoir 4 à 5 séances théoriques et des séances pratiques, notamment pour les 24 secondes.  
* L’examen sera réalisé avant la fin de la saison (mars/avril) 
Stage de détection pour potentiel Haut Niveau  
* Date  : Avril 2008 (TIL minimes) 
* Lieu  : Dijon 
* Participants : F. Dauvergne et MC. Ramonet 
* Encadrement : S. Joly, S. Tharreau, (AM. Billaut et G. Elies à confirmer) 
Formation pour le Club de CURGY 
* Un samedi après midi sera retenu pour une formation  théorique et pratique sur les 24 secondes. 
* La date reste à définir avec Céline Martine et Sylvie Tharreau. 
Divers  
* Sylvie appelle Robert Thomas pour connaître sa motivation et son intention de continuer à officier ou non en  
 championnat de France. 
* Les clubs s’interrogent sur l’obligation d’avoir un OTM, mais également l’obligation d’avoir un OTM régional s’il  
 engage une équipe en championnat régional. 
 En date du 14 janvier, aucune obligation n’est à signaler. 
 
 
GROUPE PRENATIONAL (C.DESBOIS-R.LEFFET) 
 
Point sur les observations. 
Les arbitres vus et le nombre de fois : 
Ragonneau I (1)- Allouis (2) - Amaral (1) – Benchekroun (2) – Largy (1) – Loth (3) – Poisneuf (1) – Rida (2) – 
Pannequin (1) – Bobin (2) – Zagrocky (1) – Dahane (0-2) – Yadane (0)  
Moyenne la plus haute : 78 
Moyenne la plus basse : 37 (1 arbitre) 
Dahane intègre le groupe à mi-saison. Pour l’instant, personne ne quitte le groupe malgré la note de 37 car elle a été 
réalisée dans de mauvaises conditions pour arbitrer. Par contre, si les remarques faites aux collègues ne sont pas 
répercutées en seconde partie de saison alors des remaniements seront prévus pour garantir un niveau d’arbitrage. 
Je remercie Nicolas et Rony pour le coup de main.  
La réunion de Mi-saison 
Elle a été fixée le samedi 26 janvier au siège de la Ligue. Les arbitres de CF3 ont également été invités. 
Cette réunion a pour but de recentrer les arbitres au vu des différentes observations, vidéos, rencontres avec les cadres 
ainsi que de faire un point avec eux sur leurs évolutions et leurs attentes. 
Le responsable du Groupe a crée un DVD sur différentes situations de jeu telles que : le Marcher, les Fautes offensives, 
les Contacts, la Gestion, 1 situation de 8 sec. Je mettrai une copie de ce DVD à la Ligue. Les séquences ont été prises sur 
2 matchs de Pré national et 2 matchs Espoirs. 
A ce jour,  Laurent POISNEUF et Benjamin PAGEAUX ne pourront y assister. 
La relation avec les cadres techniques 
Les personnes que j’ai rencontrées sont : 
Les coachs ou assistants de : Auxerre/Héry – Pont Sur Yonne – St Apolinaire – CS Autun – Montceau – Palinges – Elan – 
Seurre – Marzy – Chenove. 
En prévision : Prissé - …. 
Ils accueillent le principe d’une manière très intéressante et estiment tous que cela pourrait effectivement apporter un plus 
au niveau de l’harmonisation entre les arbitres de ce niveau et surtout aussi dans le développement de la  
COMMUNICATION. Néanmoins, j’attends des entraîneurs de me faire remonter plus d’informations sur la qualité 
technique et relationnelle des collègues. 
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Désignation arbitres : 
Pour être tout à fait crédible, il était nécessaire de s’attacher à désigner ces arbitres le plus souvent possible dans la 
catégorie « Pré national » et de ne surtout pas désigner des arbitres de niveau inférieur pour des matchs PNM et PNF. 
Si le répartiteur rencontre des problèmes de disponibilité ou de « choix de match » concernant les arbitres du groupe. Il 
doit en aviser le responsable de celui-ci. 
 

BILAN des DESIGNATIONS ARBITRES et OTM : 
 
Réunion JCB / AM / MM 
Courrier de JC BRIERE pour  confirmer l’organisation des désignations 
Il faut donner une priorité pour les arbitres de la liste « pré nationale ». 
S. Fel propose de le convoquer sur proposition de ses disponibilités au coup par coup (idem pour A. Castano). 
Arbitres de championnat de France : 
Un courrier leur a été adressé par le président de la CRAMC, suite au non déplacement d’un arbitre bourguignon  sur un 
match de championnat de France (sans prévenir). 
Un rappel des obligations a été effectué. 
Envoi du mail de Y. Jeanneau 
Accident de M. Ubide le week-end dernier en se rendant officier. La CRAMC lui souhaite bon rétablissement. 
Points sur évaluations OTM à fin janvier 2008 : 

• Nombre d’OTM Championnat de France   29 actifs 
• Nombre OTM HN       10  
• Nombre de matchs                113 
• Nombres de jours d’indisponibilités    54 
• Nombre de retours       12 
• Nombre d’absences        1 

 
A priori pas de soucis majeurs  à constater. 
 
Les désignations sont adressées aux OTM  15 jours avant la fin du mois, via tableau de la ligue et le FBI. Il a été demandé 
aux OTM d’adresser un mois avant le début du mois suivant leurs indisponibilités pour faciliter le travail d’Anne-Marie 
Billaut et éviter les retours et remplacements. 
Un point sur les évaluations sera fait avec les OTM de championnat de France lors de la réunion du 25 janvier 2008. 
Une fiche individuelle leur sera remise avec le nombre de matchs effectués, les différents postes, les indisponibilités et les 
retours. Ce tableau sera complété d’une synthèse des évaluations. 
 
DESIGNATION d’un PARRAIN : (Cf note du DNA) 
 
Pascal DORIZON nous demande de désigner un parrain  (arbitre référent) pour le groupe CF3. 
Il a aura pour mission générale :  

• Etre en relation avec Y. Jeanneau, le président de  la CRAMC, 
• Effectuer un suivi des arbitres : observations, stages, 

S. FEL s’est proposé pour cette fonction. La proposition est acceptée par la CRAMC. 
 
DOSSIER BENJAMIN : D. Blot 
 
Constat : 
* 37 arbitres  
* 66 rencontres 
* 6 rencontres avec un arbitre référent  
Commentaires : 
* Difficulté  de trouver des arbitres référents disponibles 
* 5 clubs ne jouent pas le jeu  Pour ces clubs on ne désignera pas de référent. Au cas, où l’arbitre référent se retrouve  

seul sur la rencontre il ne devra pas officier mais sera indemnisé. 
* M. MARGUERY demande à ce que  l’organisation des arbitrages championnat benjamins soit revue pour la saison  

prochaine pour obliger les clubs à jouer le jeu en présentant des jeunes pour arbitrer. Elles devront être définies dès le 
début de la saison. 
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EVALUATION (F. POUPENEY) 
 
Constat : 
* convocations  47 
* Nombre évaluations 21 

 Moins de 50  % de réalisation 
Commentaires : 
* Difficulté  de trouver des évaluateurs disponibles 
   Nous devons privilégier les arbitres qui sont en demande. 

• Il devient  de plus en plus difficile de réaliser ce travail. 
Contrôle à mi saison du statut de l’arbitrage 10/12/2007 AUTUN 
Les diverses équipes ne répondant pas au statut seront informées par les CDAMC afin de se mettre en conformité 
Diverses questions furent abordées 

a) Certains clubs ne présentent pas de jeunes licenciés en championnat benjamins et ils profitent du tuteur présent 
pour  couvrir la rencontre il est rappelé que le club doit fournir deux jeunes . Si la tendance se confirmait la 
CRAMC prendra les décisions nécessaires pour pallier à ce problème 

b) Le club de DIGION  souhaite avoir un tuteur pour son équipe benjamin 
c) Problème exposé par le CD21 concernant les désignations tardives faites par le répartiteur de ligue  

 
 
DOSSIERS DIVERS 

 
Match minimes Elan Chalon / Autun : 
Ce match n’est pas arrivé à son terme. Vu les documents fournis au président  la CRAMC 
 doit convoquer l’arbitre pour éclaircir ce dossier. 
Dossier Boukhadra S. 
Arbitre à désigner et à convoquer par JC. Brière ; Il devra être évalué  dans le cadre d’un arbitrage à deux. 
Cynthia HENRY 
A adressé un courrier à JC BRIERE pour annoncer la naissance de son deuxième enfant. 
Ne pense pas reprendre une nouvelle licence avant  la prochaine saison. 
N’a pas reçu les convocations de P. Prulière et  ne savait pas  qu’elle était sur la liste des  arbitres Haut Niveau. 
Courrier et mail : 
Messieurs ROSSI et KILIC ont adressé une lettre ou mail concernant une rencontre de championnat départemental  le 
président  prendra contact avec eux 
Anthony  TOMASZEWSKI 
Courriers adressé à JC BRIERE pour contestation du  niveau des arbitres. 
Réponses  de JC BRIERE à l’intéressé. 
L. POISNEUF : 
Evaluation de N. POUPENEY.Courrier adressé à JC BRIERE 
CLEMENT REGNIER 
Arbitre de Bourgogne, à temps complet dans le lyonnais. 
JC BRIERE écrit au Président  CRAMC du lyonnais pour qu’il soit désigné à temps plein dans  le LYONNAIS 
D. GARREAU 
Courrier à JC BRIERE pour ses frais pour un match de Prissé 
Mme LAMOTHE Marie-Christine 
Mécontente de l’arbitrage, réponse de JC BRIERE effectuée 
Dossier des entraîneurs officiels non présents sur le match 
La CRAMC doit prendre une décision sur les entraineurs inscrits sur la feuille et non présents dans la salle. 
 Ce problème sera évoqué  par le président au comité directeur 
Questions diverses : 
RL : M. PAGEAUX : attend la vidéo de son évaluation 
RL : M. BOISSARD attend le résultat de son évaluation 
RL : Convocation OTM tardive pour le 10.01.2008 
RL : M. LARGY à convoquer  par JC BRIERE 
RL : voir les frais de Lalanne et Boivin pour des derniers matchs 
 
JC BRIERE 
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ANNEXE 2 
CRJT 

Compte Rendu de la Commission Jeunes & Technique du 7 Janvier 2008 
 
 
Etaient présents : 
Julien MARCHAND (JDA, pôle espoir Masculin) ; Aurélien FRANCOIS (Saint Apollinaire, pôle Espoir 
Féminin) ; Samuel LONGCHAMP (Président de la CDJT 21) ; Serge LARROCHE (CTD 71) ; Thierry 
BERTHEAU (Président de la CJT 71) ; Alban LE BIGOT (CTS, pôle Espoir Masculin) ; Fabien 
PERRIGAULT (CTS, pôle Espoir Féminin) ; Dominique ROUX (Président de la Commission Jeune et 
Technique). 
 
Début : 19h 
Ordre du jour : Bilan des actions  
 
POLE ESPOIRS 
Les CTS constatent une amélioration des conditions de travail sur le plan sportif et scolaire. 
Sur le plan sportif, on note une augmentation du nombre des créneaux d’entraînement, une bonne mise à disposition des 
gymnases. 
Sur le plan scolaire, le soutien d’anglais a été mis en place, il y a une amélioration de la communication avec 
l’administration du collège et du lycée ainsi qu’une volonté d’améliorer et de créer un réel aménagement du temps 
scolaire pour 2008-2009. 
 
Les deux générations garçons sont bonnes voire très bonnes. Le pôle féminin composé en grande majorité par des 
premières années connaît plus de difficultés en termes de résultats sportifs. 
Chez les garçons, le bilan est équilibré avec deux victoires contre l’Auvergne (64-49) et les missions africaines 
d’Haguenau (Sport études) (59-28)  et deux défaites contre la Franche-Comté (78-89) et la Lorraine (53-59 ). 
Chez les filles, on compte deux défaites pour autant de matches, contre l’Auvergne (42-86) en match amical et contre la 
Franche Comté (35-78) en rencontre UNSS. 
 
Le niveau scolaire général est très bon. 
 
La réunion d’information du pôle n’a pas pu être tenue lors du TIC à Tours dû entre autre, au fait de l’étalement du 
tournoi sur 2 sites éloignés l’un de l’autre. Elle le sera durant le Camp Inter Comité se déroulant à Dijon du 13 au 15 
Février. 
 
Les CTS réfléchissent à la création d’un outil de communication (film à visée informative) qui pourrait être mis en ligne 
prochainement sur le site de la ligue. 
 
 
TIC DE ZONE «LE TOURNOI DES ETOILES» TOURS (28,29,30 DECEMBRE 2007) 
Le comité 71 se réjouit des résultats obtenus aussi bien chez les garçons que chez les filles. La satisfaction est encore plus 
grande chez les garçons qui terminent à la 2ème place du tournoi. Le comité de Saône et Loire répondra au questionnaire 
de satisfaction envoyé par le comité de l’Indre et Loire. Elle a jugé l’organisation générale de très bon niveau. 
Aujourd’hui, un appel d’offre a été lancé pour l’organisation de cette manifestation qui aura lieu vraisemblablement à 
nouveau à Tours pour la saison 2008-2009. 
Les comités bourguignons sont actuellement obligés de répondre par la négative pour l’organisation de ce type 
d’évènement à cause, soit du manque de structures (Tours a mis à disposition 6 salles de Basket) pouvant accueillir une 
trentaine d’équipes, soit à cause du manque de bénévoles (ils étaient une cinquantaine à Tours). Il serait cependant de bon 
ton de réfléchir à l’accueil de ce tournoi qui pourrait être amené à disparaître dans les prochaines années si rien n’était fait 
pour le faire perdurer. 
Ce projet de création d’évènement pourrait faire l’objet d’une mission d’un cadre technique de ligue qui pourrait être 
recruté (cf. point 7). 
La ligue de Bourgogne de Basket-ball adresse ses félicitations en particulier, au staff technique de Saône et Loire et 
notamment à l’entraîneur Gilles Schneider pour la qualité de jeu proposée lors de ce tournoi et également à l’ensemble 
des comités pour leurs résultats sportifs. 
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S’il est vrai que les équipes bourguignonnes ont pu rivaliser avec leurs homologues du Centre, de l’Auvergne et du 
Lyonnais. Une réflexion serait à envisager concernant le fossé qui se crée après la catégorie benjamine, notamment lors 
du passage de benjamin à minime. Si l’on souhaite un renouvellement des joueurs et joueuses seniors en Bourgogne, il 
faut absolument élever le niveau des compétitions qu’elles soient départementales ou régionales de façon à créer des 
championnats forts. Il faut pouvoir jouer plus, et cela passe par plus de communication entre les clubs et pourquoi pas la 
mise en place d’ententes. 
 
SELECTIONS 
Dates : du 17 au 19 Février : stage M1 Garçons et M2 Garçons 
du 20 au 22 Février : stage M1 Filles et M2 Filles 
 
Le CIC a lieu du 13 au 15 Avril. Il sera pris en charge à 100% par la ligue cette année. 
Cependant dès l’année prochaine, les comités devront financer à 50% le coût de prise en charge des joueurs sélectionnés 
au prorata du nombre de joueurs. Cependant une question se pose : la ligue sera-t-elle prête à pallier au financement ou 
devra-t-elle solliciter les comités comme cela est demandé dans les textes ? 
Une solution serait de faire participer les comités par la sollicitation de certains cadres techniques des différents comités 
durant les stages régionaux… 
 
TOURNOI INTER LIGUE 
Date : du 18 au 20 Avril (Dijon) Epirey pour les garçons Masingue pour les filles 
 
L’échéancier est respecté. La ligue en est, en ce moment, à la sollicitation auprès du comité directeur du Comité de Côte 
d’Or, de clubs susceptibles de fournir des bénévoles. La JDA se porte volontaire à l’organisation des buvettes dans les 2 
gymnases lors du TIL. 
 
JOURNEES BE2 
On ne recense actuellement que 3 entraîneurs inscrits à cette formation qui aura lieu les lundis 14 Janvier, 4 Février, 10 
Mars et 7 Avril à la salle Boisselot, Dijon. 
En dépit du faible effectif, la formation reste maintenue. 
 
SOIREES TECHNIQUES 
Il est impératif que chaque département communique à la ligue le plus rapidement au moins une date pour une soirée 
technique.  
Les dates doivent être rapidement communiquées aux clubs pour leur diffusion. 
A l’occasion du trophée du Futur qui aura lieu à Chalon sur Saône à la fin du mois de Mai, un colloque d’entraîneurs avec 
4 à 5 intervenants experts sera organisé par l’Elan Chalon.  
Après avoir demandé l’avis des membres de la commission, la commission technique régionale propose à titre très 
exceptionnel que ce colloque revalide les cartes d’entraîneur pour la saison 2008-2009. 
 
CREATION D’UN POSTE DE CADRE TECHNIQUE DE LIGUE 
Actuellement, on dénombre chez les ligues voisines : 
8 cadres techniques de ligue dont 6 mis à disposition des comités en région Centre, 
3 dont un en apprentissage en région Lyonnais, 
2 en région Auvergne 
 
Leurs missions s’étendent de l’encadrement de pôle, à la création d’évènements en passant par la formation de cadres et le 
développement et la promotion du Basket dans leur région. 
Il est évident comparée à ses voisines, que la région Bourgogne souffre d’un manque patent de moyens pour rivaliser face 
à ces ligues. 
C’est pourquoi la CRJT réfléchie à la création d’un poste de cadre technique de ligue. Ce cadre pourrait être l’interface 
des différentes commissions. 

 
Fin de la séance 21h30 
D.Roux 
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Bilan ETR 03.12.07 
 
Personnes présentes :  
C Lagoutte, R Piepenbring, E Petiot, S. Larroche, A Le Bigot, 
 
TIC TOURS 
Une réunion de présentation du pôle espoir Bourgogne sera réalisée en présence des 8 sélections, le 27 décembre à partir 
de 20H30 au CREPS de Bourges afin d’expliquer aux jeunes l’intérêt d’intégrer une structure telle qu’un pôle espoir. 
 
BASKET INFOS BOURGOGNE (à paraître fin février) 
La trame du prochain numéro a été évoquée. Rémi Piepenbring propose, afin d’augmenter la fréquence de parution (1 / 2 
mois) de diminuer le volume de la revue (4 pages au lieu de 8).  
 
Edito : 
Hervé Liémans (Promotion / Développement de la ligue) : Parler de sa fonction et des perspectives d’avenir pour la ligue 
de Bourgogne (sur la couverture). 
Comptes Rendus (2-3 pages) : 
- Compte rendu du CIC minime à Dijon Début Novembre (Bilan en 10 lignes de l’ambiance) + photos s’il y a 
- ETR début Décembre + définir les objets et la mission de ce groupe de travail (groupe formation cadres, groupe mini 

basket) 
- TIC de Zone à Tours fin Décembre  (Réunion Pôle) 
- Stage ER de Novembre (y joindre des photos et un compte rendu) + définir les prochaines dates du rassemblement EJJ 

et ER + planning et emploi du temps lors des stages + représentativité des clubs. 
Articles techniques : 
- Un ou plusieurs articles techniques de un ou plusieurs intervenants (intervention de V. Chetail à l’ER et/ou M. Cognet 

et/ou J. Mahé). 
- Une séance technique mise en place durant le stage CIC minime 
- Pôle : présentation d’une séance de travail (ou de travail de gamme) 
 
News : 

- Classement des équipes en championnats de France 
- Résultats des matches amicaux du pôle 

 
FORMATION BE2 SPECIFIQUE 
 
Comme chaque année la LBBB mettra en place une formation à destination des candidats désireux de se présenter à la 
partie spécifique du BE2. Celle-ci se tiendra les lundis 14 janvier, 4 février, 10 mars et 7 avril 2008 (dernière date à 
confirmer). Cette formation gratuite vise à préparer les candidats aux épreuves de l’examen. Une fiche d’inscription sera 
envoyée à chaque club la semaine prochaine.  
 
MISE EN PLACE CHALLENGE REGIONAL BENJAMIN 
 

- Date de challenge départemental : avant le 28/02/08 
- Date de challenge national : Mai  
- Date de challenge régional : Mars Avril, lors de l’ETR du 3 mars 2008 sera décidé des minimas de score 

qualifiant les jeunes pour l’étape régionale.  
 
THEME DE TRAVAIL 1 : PROMOTION DU MINI BASKET EN BOURGOGNE. 
 
Bilan d’actions départementales : 

- Mise en place de plateaux CD21 58 
- Mise en place de championnat CD71 
- Clubs labellisés (CD21 : 5, CD 71 : 3, CD 58 : 2 , CD 89 : ) 
- De jeunes adolescents s’investissent dans l’encadrement de cette catégorie. 
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Problématiques rencontrées : 
- Equipement des gymnases : taille terrain, hauteur paniers. 
- Surclassement des mini-babys en mini poussins impossible. 
- Peu de participation des clubs non labélisés aux réunions ciblées 

 
Actions à mener : 

- Observer la variation des licenciés Mini des clubs 
- Mise en place d’un label régional pour favoriser : la création d’école de mini basket, aider les écoles existantes à 

aller vers le label fédéral, pérenniser les écoles labélisées. 
o Evaluation et aides apportées par la Ligue  

 
Evaluation Aides 

- Création école mini basket 
- Augmentation nombre licenciés Mini 
- Pérennisation Turnover licences  
- Participation obligatoire au 

regroupement départemental et 
régional 

- 1 entraineur en formation chaque 
année.  

- Valorisation rôle parents et 
environnement 

 

- Malette pédagogique 
- Dotation matériel : chasubles, 

ballons, panneaux (distinction 
matériel baby et mini) 

- Livres : 1 saison de Mini Basket 
 
- Accompagnement dans l’obtention du 

label national (construction dossier) 
 
- Formation offerte à 1 jeune 

s’investissant dans une école Mini 
BB soit au niveau départemental ou 
régional (Animateur, EJJ) 

- Participation au colloque National 
Mini Basket  

 
 

- Chaque CD tente de mettre en place la formation non diplômante : Assistant Mini Basket. 
 
 
HARMONISATION FORMATION CADRES 
 

Réflexion sur la cohérence de formation et d’évaluation des niveaux 2 et 3 de la formation de cadres. 
 
CONSTAT : Echec des candidats à l’exam EJJ 

• Fossé entre les contenus de formation entre les 2 niveaux ? Diagnostic à faire 
• Exigences examen : attitudes pédagogiques / connaissances théoriques 

o Mise en place : bon niveau dans l’ensemble des candidats 
o Observation : niveau très moyen 
o Adaptation, régulation : niveau faible 

 
DIAGNOSTIC 

 Faire un diagnostic sur les contenus de formation du niveau 2 
 Faire un diagnostic sur les conditions d’évaluation (les 2 épreuves sont elles mises en place, les exigences et 

attentes du jury) 
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PROPOSITIONS 
 

 Niv 2 : Initiateur Niv intermédiaire Niv 3 : EJJ 

C
O

N
T

E
N

U
S 

- Réaménager les contenus 
- Définir des priorités de 

formation 
- Socle commun aux 4 CD 

(30h) 
- Spécificité 

départementale (6h) 

- Présentation 
formation EJJ 

- Exigences EJJ 
- 1 axe de formation 

au niv EJJ (jeu à 3, 
tactique) 

 

- Faut-il enlever 
certaines 
thématiques ? 

- Sont-elles du niveau 
ER ? 

- Y’a-t-il des contenus 
manquants afin de 
faire la transition Niv 
2 niv 3 

E
X

A
M

E
N

 

- Harmoniser les 
conditions d’examen 
(Qui fait passer Quoi ?) 

- Harmoniser le niveau 
d’exigence (référentiel à 
construire : attitudes péda 
/ contenus techniques SL 
RP) 

- Conditions de passage 
(cobayes / matos) 

- Uniformiser les sujets 
d’examen (SL) 

- Pas d’évaluation 
- Constat général du 

niveau des 
candidats, 

- Diffusion des 
sujets d’examen de 
l’EJJ pour 
préparation 
préalable 

 

- Modification des 
sujets : harmoniser et 
clarifier certains 
énoncés. 

- Niveaux d’exigences 
DC et péda 
(référentiel) 

 

M
IS

E
 E

N
 P

L
A

C
E

 
G

E
N

E
R

A
L

E
 

- Formation 2*2j 
- Intervention CTS / cadres 
- CD 21 formation 

modulaire (10 fois 3H) 
- Examen ½ journée 
 

- Evaluation blanche ? / 
Formation Mise à niveau 
 
- Date : Combinaison avec 
la JREJ (début de saison) 
- Personnes concernées : 
néo INI 
EJJ manqués, souhait 
formation … 

- Formation 3j +2j 
- Examen 1 journée 

bloquée (oral + DC) 
- Péda dans les clubs 

(fin février début 
avril) 

 
 
 

 
 

Orientations prises : 
- Harmonisation contenus formation niveau 2 et 3 
- Harmonisation passage examen 
- Harmonisation exigence d’examen 
- Pas de mise en place de journée supplémentaire pour la saison 07-08 

 
Prochaine ETR 21/01/08 puis 03/03/08 

- Harmonisation Formation cadres 
- Construction label régional Mini Basket. 

 
 
 
 
 

FORMATION : 80% TERRAIN 20% SALLE DE COURS 



15 
PV 5 COMITE 180108 

AAA GGG EEE NNN DDD AAA    
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Dates 

 

 
Manifestations 

 
Lieux 

 
Horaires 

21 JANVIER REUNION ETR AUTUN  

26 JANVIER REUNION ARBITRES CF3  AUTUN  

09 AU 11 FEVRIER 2EME STAGE EJJ DIJON CRI  

13 AU 15 FEVRE C.I.C BENJAMINS DIJON CRI  

16 AU 18 FEVRIER 2EME STAGE ER DIJON CRI  

17 AU 19 FEVRIER STAGE MINIMES MASCULINS CREPS  

20 AU 22 FEVRIER STAGES MINIMES FILLES DIJON CRI  

23 AU 24 FEVRIER STAGE JEUNES ARBITRES DIJON CRI  

29 FEVRIER REUNION BUREAU  AUTUN  

 


